# 不锈冷轧厂开展消防安全整治

#### ■通讯员 李章军 报道

本报讯 结合当前季节特点,不 锈冷轧厂扎实开展消防专业安全检 查和整治,有效预防和遏制火灾事 故的发生,确保消防安全。

不锈冷轧厂认真贯彻落实公司 "关于开展秋冬季专业安全大检查 工作的通知"精神,针对当前天干物 燥的特点,开展消防专业安全大检 查和整治工作。对生产工艺、生产 过程中有可能引起火灾的隐患进行 排查,对生产工艺过程使用的可燃 易燃物品、材料制定有效管理措施, 对生产过程中存在的火灾隐患因素

进行深度辨识,对生产线、操作室等 消防安全重点区域等环节火灾隐患 进行排查治理。根据设备的特点、 性能,对设备易燃、可燃器件及备品 备件易发生火灾的部位进行排查, 在重点区域、重点机组、重点设备开 展专业消防危险辨识,发挥专业优 势,对可能存在的火险隐患,采取切 实有效的防范措施,提升重点区域、 重点设备消防受控度。加强对电 力、能源动力介质管线的专业危险 辨识和安全隐患排查,杜绝由于设 备故障、气体泄漏、电缆老化、高负 荷运行保护、连锁失灵导致的火灾 事故。对各类消防设施、消防器材

进行全面细致的检查,检查消防器 材是否按品种配备到位、数量达到 要求、安全性能有效,尤其是重点部 位的消防设施、能源介质管网的功 能是否安全、可靠、有效,确保自动 消防报警、灭火设施有效运行。结 合秋冬季防火特点,加强消防重点 部位等环节的安全管控,制定人防、 物防、技防措施,加强预案演练工 作,制定完善应急处置预案,落实联 动保障机制,充分利用安全会、班前 班后会开展各种培训教育活动,加 大各类消防安全管理责任人、重点 部位人员的消防知识培训力度,提 高应对突发事件的处置能力。



雨天保供忙

近日连续的降雨使矿 石潮湿,破碎系统吊筛容 易发生堵塞现象。针对这 一情况,复合材料厂采矿 作业区职工改用立筛筛选 10~30mm 小块,确保不会 因筛子堵塞而影响生产运 行。图为装载机和运矿车 正在进行筛选作业

李鹏程 摄

## 太钢万邦公司举办全员安全培训

#### ■通讯员 **刘清慧** 报道

本报讯 为进一步加强安全生产 基础建设,提升职工的安全素质,推 动安全管理再上新台阶,近日,太钢 万邦公司举办全员安全培训,更好地 满足企业安全生产需求。

该公司牢固树立"培训不到位是 重大安全隐患"的理念,立足本单位

安全生产实际,按照培训对象全员覆 盖、培训内容全文规范、培训责任全 程落实、培训质量全面监督的原则, 认真落实安全培训主体责任。将本 单位在册职工与承担外协或功能性 承包工作的相关方工作人员全部纳 入培训范围,因需施教、因材施教、因 岗施教,通过课堂讲解、观看视频、案 例分析、实物演示等形式,将安全形

势任务教育、应知应会、事故警示、标 准化创建、有限空间、逃生自救互救、 应急处置、消防与厂内交通安全等各 方面知识分期、分批、分层次进行深 入讲解,做到理论与实践相结合、指 导性与操作性兼备。

在培训结束后,该公司还采用 教考分离、闭卷答题的方式检验培 训效果。

45. 八个坚持:一是坚持"珍 爱生命、我要安全"的安全理念; 二是坚持强化安全生产责任制的 落实;三是坚持严格管理和严细 实的工作作风;四是坚持过程控 制的思想;五是坚持危险辨识、 标准化作业、安全培训、安全评 价的基本思路;六是坚持不断提 高安全本质化水平的方向;七是 坚持专项整治的工作机制;八是 坚持以职业健康安全管理体系的 运行实施和持续改进。

46. 十个突破:一是集团安 全管控能力的突破;二是安全文 化建设水平的突破;三是安全防 护水平的突破;四是职工安全素 养的突破;五是风险防控能力的 突破;六是培训效果的突破;七 是专业管理能力的突破;八是合 规合法性的突破;九是体系运行 和科学管理能力的突破;十是基 础安全自主管理能力的突破。

47.《太钢职工生命保障规 则》的内容是:

(1)险肇和伤害事故必须及 时报告。(2)不停车不得进入转 动部位,不得跨越运转设备,不 得钻、越道口栏杆。(3)不得擅自 进入明令禁止入内的危险区域。 (4)没有切断动力源并采取可靠 措施,不得对设备讲行检修和故 障处理。(5)不系挂安全带不得 进行高处作业。(6)不得指使、命 令他人违反安全操作规程和作业 标准进行操作。(7)未进行安全 确认不得操作设备,未经允许不 得开动他人设备。(8)未经允许, 不得缺省、调整安全防护装置设 施。(9)不得私拉乱接、私自使用 能源动力介质。(10)未经考试合 格并获得资格证书,不得从事特 种作业。

48. 太钢的安全誓词是:全 面履行安全职责,认真执行岗位 标准,自觉遵守安全规程,时刻 筑牢"三道防线",坚决做到"四 不伤害"。

49. 高祥明总经理在2016年

职代会报告就安全生产工作指 出,继续抓好有限空间、检修维 修、外协外委"三大高风险领域" 的专项整治,务求取得新的突 破。以戴好安全帽、穿好劳保用 品、搞好安全确认为切入点,打 一场反直观性违章违制行为、反 习惯性违章违制行为、反重复性 违章违制行为的"三反"歼灭战, 全面提升执行力。全面关注职工 身体健康和心理健康,下功夫做 好健康体检、人文关怀、心理疏 导等工作,不断提升职工的健康

#### 安全生产管理部供稿





### 坚决守住安全生产"红线"

#### ■ 张国兵

安全生产是一条不可逾越的红线。因 为.安全生产"红线"就好比是职工生命的 保障,要实现安全生产,就必须坚决守住 "红线"

具体地讲,安全生产"红线"是全体职工 的安全行为底线。对职工而言,不出事则 已,一出事就是大事,每一次的安全事故,深 究其原因,大部分都与违章指挥、违章作业 或违反劳动纪律有关,而"三违"产生的根 源,最根本的原因就是没有守住安全生产 "红线"

在企业生产过程中,人是安全工作诸多 因素中的决定因素,只有把人的工作抓好 了,企业的安全工作才有保证,消除了人为 因素的隐患,才能够真正实现安全生产

那么,怎样守住安全生产的"红线"呢? 要加强对职工的安全思想教育,开展内容新 颖、形式多样、职工愿意广泛参与的安全思 想教育活动,引导职工增强安全生产"红线" 意识,充分认识不按标准作业会产生的严重 后果,持续提升自我防范意识,坚决杜绝"三 违"现象的发生。要加强对职工的安全业务 培训,特别是要利用多种形式,对特殊工种 进行技术培训,全面培养广大职工遵章守纪 和杜绝"三违"的自觉性,不断提高广大职工 的标准操作、规避风险的能力和安全技术水 平,真正做到干放心活、干标准活,为安全生 产打下坚实基础。

除做好人的思想工作外,还要构建齐抓 共管长效机制,不断创新安全监督管理方式 方法,着力完善安全生产管理体系,形成统 一部署、齐抓共管的全员、全方位、全过程的 群防群治安全监督管理网络。只有这样,安 全生产"红线"才能守得住、把得牢。

## 安全生产要有责任心

#### ■张慧

大家每天上下班走厂区,进入生产现 场,可以发现各种安全标识、警示牌。这些 标语和标识,都是为了营造一个良好、安全 的氛围,也是对我们的一种无声提醒。在工 作中,自觉遵守各种安全规章制度,严格按 照规程操作,让事故无隙可乘,让悲剧不再 发生,需要有认真负责的态度和强烈的工作 责任心,这需要我们全体职工的共同努力

我们不妨给每次事故作个假设:假设你 当时严格落实安全措施,假设你在操作时严 格按照规程去做,假设你到达现场在设备警 示牌前多看几秒钟,假设你当时认真戴好安 全帽,假设……事故就不会发生了。可见, 实现安全生产并不难,关键在于我们有没有 责任心。其实,只要每个人多用点心,我们 就可以杜绝习惯性违章,只要每个人多用 点心,我们就可以避免违规操作导致的安 全事故。只要对工作有着认真负责的态 度,安全就会时刻与我们同行。

让我们携起手来,时时讲安全,处处抓 安全,人人保安全,在各自的岗位上,严肃劳 动纪律,遵守操作规程,保质、保量、按时完 成好自己分内的工作,时刻用安全规范自己 的行为,在岗必尽职,尽职必尽责,保持高度 的责任心和强烈的使命感,共同筑起一道坚 不可摧的安全长城。